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Ata da Reunião realizada no dia 26 do mês de Fevereiro do ano de

2021, às 13h30min no Plenário da Câmara Municipal de Sáo

Gotardo situado na Praça Sáo Sebastiào n. 45, nesta cidade de

Sáo Gotardo entre os membros do Legislativo, Executivo e

Ministério Púbüco tendo como pauta a prestaÇão de senriços

pela COPASA no Município. Reuniram-se sob a presidência do

Senhor Carlos Alves de Camargos e dos senhores vereadores e

vereadorag: Ana Flávia Rodrigues, Anivaldo Josê Barbosa,

Célio Martias dos Reis, Denlse Apareclda Alves, Geaésio

Martins Neto, Josê Eugênto Nves, Lander Inácio Ollveira

Rodrigues Melo, Marla Elena Coelho de Oliveira, Marco

Antônio Nves, Maurl lgnácio de Moraes Sihra, Renê Luiz

César Ferreira, Valdtvtao Honorato de Ollveira, e também da

Prefeita Muaicipal Denise Abadia Pereira Oliveira e do

Promotor de Justiça Josê Geraldo.Na reuniáo foram pontuados

inúmeros problemas , tais como: 1) A capacidade de tratamento,

o abastecimento e a construçáo de mais reservatórios de água em

Sáo Gotardo e em Guarda dos Ferreiros, compromisso este

firmado pelo presidente da Copasa. 2) Presença de "ar" nas

tubulações, contas absurdas, má qualidade dos serviços. 3)

Garantia da qualidade da água, do tratamento de esgoto e do

andamento das Obras de Tratamento na cidade. Os Vereadores

ressaltaram ainda a importância da verificação da taxa de

esgoto em São Gotardo e das localidades que jâ estão sendo

cobradas. Destacaram o importante papel da prefeitura no

tocaÍrte as notiÍicações frente à COPASA principalmente no que

diz respeito aos crlmes ambientals e ao não cumprimeato dos
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da Lei de Loteamento com a exigência de resenratórlo com

maior capacidade. Destacou-se também a importância de

cobrar da Copasa o projeto da Estação de Tratamento de

Rejeitos já que os mesmos são jogados dentro da represa

próximos a captação de água. Os Vereadores e o Executivo

Municipal acordaram uma visita a estaçáo de tratamento de água

e de esgoto do município de São Gotardo e do Distrito de

Guarda dos Ferreiros com o intuito de solicitar laudos de

qualidade da água e eficiência do tratamento de esgoto.

Destacaram também, a importância da Íiscalização e cobrança da

Operaçâo Tapa Buracos pela Copasa, com a análise da

vigência contratual de forma a incluir cláusulas com multas

mais severas. Foi cobrado investimentos da Copasa nos distritos

e localidades, principalmente na Agrovila e Capelinha do

Abaeté. Ressaltaram a necessidade de buscar soluções para a
demora no atendimento via 115 e para a resolução das

reclamaçôes. Dr. José Geraldo, salientou que este é o momento

de cobrar uma açâo efetiva, com a exigência do cumprimento
das obrigações assumidas pela Copasa nas reuniões de 2O2O.

O Promotor sugeriu agendar uma reunião e contar com a
participaçáo dos representantes do Ministério Público, Prefeitura

e Câmara, propondo um TAC (Termo de Ajustamento de

Condutal para que o Presidente da Copasa assine, mas, salientou

que o melhor caminho é o diálogo, sendo um grande aliado

nessa cobrança. A Prefeita Municipal Denise Oliveira se

colocou a disposiçáo pa-ra o diálogo, destacou que o tema Copasa

é de extrema urgência e importância. Enfatizou ainda que esteve

com o Governador Romeu Zema e o Deputado Federal Diego
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Andrade, fez vários pedidos e um deles era em relaçáo à Copasa,

pa-ra que houvesse uma intervençáo de modo a tornar a prestaçáo

serviço efetiva e de qualidade. A Ver. Ana Flávia enfatizou o

descaso da empresa Copasa com a população, visto que ao

realizar os trabalhos de encanamento e reparos nas vias publicas,

náo se atém para restaurar e tapff os buracos que faz, causando

grandes transtornos para todos. O Ver. Valdiviao Honorato

ressalta que todas as promessas que a Copasa fez em uma

reuniáo com os vereadores ano passado, náo passou de meras

palavras, pois nada foi cumprido. Nâo houve nenhum tipo de

investimento: como aumento de capacidade de água, compra

de maquinários novo§, construção de reservatôrios em São

Gotardo e no Dlstrlto de Guarda dos Ferreiros. Realça que

muitas pessoas ainda faz.em uso de fossas, náo tendo rede de

esgoto em casa o que demonstra o total descaso e omissáo da

Copasa. O Ver. Anivaldo Barbosa destaca que por 3 (três) vezes

ele e mais nove vereadores foram até a cidade de Belo Horizonte,

onde participaram de uma reuniáo com presidente da Agência

Reguladora de Serviços de Abastecimento de Ág,r" e de

Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais- ARSAE e o

presidente da Copasa e explanaram o total descaso da Copasa

com a cidade de São Gotardo, porém náo obtiveram mudanças.

Ressalta que o investimento prometido até o presente momento

náo se cumpriu. Acrescenta que náo adianta ampliar se as

nascentes não forem devidamente cuidadas, com plantio de

árvores, cercamento, aterraciamento. O Ver. Josê Eugenlo

mencionou que a COPASA tem deixado muito a desejar no

município de Sáo Gotardo e no Distrito de Guarda dos Ferreiros.
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As reclamações sáo diárias, envolvendo desde a falta de água até

a qualidade, pois a sujeira é visível. Ressalta a falta de

compromisso da empresa e a responsabilidade dos membros da

Câmara em buscar soluções para resolver definitivamente esses

problemas.O Ver. Genésio Martins leu o relatório final da CPI,

solicitando o envio do mesmo ao Ministério Prlblico e a Prefeitura

Municipal de São Gotardo/MG para conhecimento. Ressaltou a

necessidade da rescisáo contratual por falta de cumprimento de

suas cláusulas. Solicitou ainda ao Promotor de Justiça a
instauraçáo de açào coletiva por danos morais e materiais em

decorrência da falta de água por 14 dias ocorrida no âno de 2O2O

em plena Pandemia do COVID-l9. Destaca que o contrato da

Copasa com nossa cidade é abusivo e que eles não cumprem

com o pactuado, fornecendo uma água sem qualidade, suja e
escassa. Cobrando taxas e mais taxas sem oferecer o mínimo de

efetividade paÍa a populaçáo. O Promotor José Geraldo

mencionou que os processos da Copasa sáo dificeis de ser

analisados, gerando um amontoado de documentos sem soluçáo.

Sendo assim, entende-se ser o dialogo um grande aliado para se

resolver essas questões, por ser mais célere e efetivo. A

Vereadora Denise Alves destaca que a Copasa está "brincando'
com os Poderes Executivo, Legistativo e Judiciário, náo

cumprindo com suas obrigações. Sáo diversas as reclarnaÇões

como: contas a-lteradas, água suja, serviços mal feitos, ar nos

relógios, demora nos serviços prestados, mau atendimento pelo

central 115 e na forma online. A vereadora, questionou ainda se a

senhora prefeita tem interesse eÍfl fazer a repactuaçáo do contrato

exigindo penalidades de ambas as pa-rtes, visto que o contrato
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exlstente não rege penalidade contra a Copasa, somente

contra município. Ressaltou que as cobranças das taxas de

esgoto de uma parte da populaçâo não devem ocorrer, pois

náo foram finallzadas. Na oportunidade, ficou acordado que será

formalizada uma comissão para uma reuniáo na ARSAE- Agência

Reguladora, para tratar dos assuntos e compromissos junto a

Copasa e a Prefeita. Presidente da Câmara, Ver. Carlos

Camargos, aponta a necessidade de se veriÍicar perante a

COPASA sobre a construção de curvas de nível e bacias de

contenção da água de chuva, de modo a garantir uma água,

limpa, pura e de qualidade aos munícipes. Realça ainda a
urgência em se descobrir o rea,l motivo de náo estar sendo

realizada a coleta das "fossas negras" no distrito de Agrovila;

Citou que até o presente momento não foi implantado o programa

COLMEIA(Coletivos Locais de Meio Ambiente) pela COPASA e

nem sequer elencado quais os critérios e meios para que esse

serviço ocorra; Acrescenta a importância de redigir uma ata com

todos os assuntos tratados na reuniáo, visto que é um documento

onde todas as palavras, apontamentos e opiniões estaráo à

disposição de todos os munícipes e nobres vereadores. Destaca

que irá estabelecer uma data para a visita em Belo Horizonte,

juntamente com a comissão e a Prefeita Municipal e que irá levar

a presente ata assinada por todos. O presidente pede pa-ra que

seja registrada em ata a participação da Vereadora Denise Alves

na comissão da CPI contra a Copasa no ano de 2O2O, destaca

sua indignação em relação à postura da Copasa com a

população de São Gotardo e o absurdo em jogar rejeitos

dentro da represa próximos a captação de água. Â Prefeita
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Denise Oliveira esclarece que tem interesse em criar penalidades

no contrato da Copasa com o Município de Sáo Gotardo,

buscando assim melhorias na prestação do serviço. Presidente

Carlos Camargos conclui que a reuniáo de hoje foi um marco na

administraçáo pública onde a Cârnara Municipal, o Poder

Executivo e Ministério Público através de apontamentos,

discussões e opiniões, trabalharam juntos em busca de melhorias

para nossa cidade. Nada mais havendo, com a Graça de Deus o

Presidente Carlos Alves de Camargos, declarou encerrada a

reunião. Do que para constar, eu, Ana Flávia Rodrigues - 1"

Secretéria da Câmara Municipal de Sáo Gotardo MG, lavrei a
presente ata que após lida e aprovada segue assinada pelos

demais membros da Mesa Diretora. São Gotardo MG, 26 de

Fevereiro de2O2L.
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